
 

 

 

 

 

                 Αθήνα, 18/09/2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Χιλιάδες βρέφη και νήπια, σε κίνδυνο σε ιδιωτικούς βρεφονηπιακούς σταθμούς που, με ευθύνη της κυβέρνησης, δεν πληρούν τις 

σύγχρονες προδιαγραφές πυρασφάλειας και κτιριακής επάρκειας» 

Πρόσφατα εκδόθηκαν τα αποτελέσματα των vouchers για φιλοξενία βρεφών και νηπίων σε σταθμούς. Τα περισσότερα  vouchers  κατευθύνοντα σε 

ιδιωτικούς βρεφικούς, νηπιακούς και βρεφονηπιακούς  σταθμούς, καλύπτοντας μεγάλο μέρος των εξόδων φιλοξενίας των παιδιών τους στις ιδιωτικές 

επιχειρήσεις.   

Το μείζον όμως πρόβλημα είναι εκείνο της έλλειψης ασφάλειας των βρεφών και νηπίων στους ιδιωτικούς σταθμούς, ιδίως δε της ασφάλειας κατά πυρός. 

Διότι με ενέργειες της κυβέρνησής σας, πριν και μετά τις εκλογές, απαλλάξατε τους παλαιούς σταθμούς από την υποχρέωση προσαρμογής στις νόμιμες 

προδιαγραφές, τόσο ως προς  την επάρκεια των κτιρίων, όσο, και κυρίως, ως προς την συμφωνία με τον ισχύοντα Κανονισμό Πυροπροστασίας Κτιρίων 

του Π.Δ. 49/2018.  

Συγκεκριμένα: Με την Υ.Α. Δ22 οικ. 11828/293/2017 (Β’ 1157), ετέθησαν νέες, σύγχρονες και εναρμονισμένες με τα ευρωπαϊκά πρότυπα προϋποθέσεις 

ίδρυσης και λειτουργίας βρεφονηπιακών σταθμών. Για τους παλαιούς, ήδη λειτουργούντες βρεφονηπιακούς σταθμούς η Υ.Α. έδινε μεταβατική περίοδο 

προσαρμογής δύο έτη από τη δημοσίευσή της, δηλαδή έως 4/4/2019, προβλέποντας ρητά ότι οι μονάδες πρέπει να τηρούν τον ισχύοντα Κανονισμό 

Πυροπροστασίας κτιρίων Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας. Το 2018 εκδόθηκε το ΠΔ 41/18 του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας. Με το οποίο έπρεπε 

να προσαρμοστούν οι σταθμοί. 

Από τον Ιούλιο του 2019, δώσατε διαδοχικά τέσσερις παρατάσεις στην προθεσμία προσαρμογής τον παλαιών σταθμών. Πολλοί ιδιοκτήτες σταθμών 

εναρμόνισαν τις δομές τους. Όμως, η κυβέρνησή σας εξέδωσε, στις 9/2/2023, ΚΥΑ που νομιμοποίησε δια παντός όσους βρεφονηπιακούς σταθμούς δεν 

είχαν συμμορφωθεί με τις διατάξεις περί πυροπροστασίας, δημιουργώντας έτσι δύο κατηγορίες σταθμών . 

Επιπλέον, από το 2019 μέχρι το 2022 παραβιάζοντας τον Κανονισμό των συγχρηματοδούμενων από το ΕΣΠΑ δράσεων δίνατε εν γνώσει σας άδεια 

συμμετοχής στο πρόγραμμα των vouchersν ιδιωτικών σταθμών που δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις. Και φέτος καταργήσατε την υποχρεωτική 

αναθεώρηση άδειας που προέβλεπε η  ΚΥΑ 47217/20-5-2023 του φετινού προγράμματος ειδικά για τους συστεγαζόμενους με νηπιαγωγεία Β/Ν για να 

μην αποκλείσετε κανέναν φορέα από τα vouchers, παρόλο που ξέρετε ότι δεν πληρούν τις προδιαγραφές πυρασφάλεις και κτιριακής επάρκειας:  

Ερωτάται η αρμόδια υπουργός:  

1.  Πόσοι είναι συνολικά οι ιδιωτικοί βρεφικοί, νηπιακοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί και πόσοι εκείνοι που δεν έχουν συμμορφωθεί ακόμη με 

τις διατάξεις του ισχύοντος Κανονισμού  Πυροπροστασίας Κτιρίων αλλά και της Υ.Α. του 2017; 

2.  Αναλαμβάνετε την ευθύνη για οποιοδήποτε ενδεχόμενο τραγικό συμβάν σε κάποια δομή βρεφονηπιακής  φροντίδας ή και για πιθανή 

απένταξη βρεφονηπιακού σταθμού από το συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα σε περίπτωση ελέγχου από τα αρμόδια ευρωπαϊκά 

όργανα;  

Η ερωτώσα βουλευτής 

Φωτίου Θεανώ 
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